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Gudstjänster under Triduum Sacrum 

Skärtorsdagen den 09/04 19.00 Mässa 
till minnet av Jesu sista nattvard 

Långfredagen den 10/04 
Obs! Fäste- och abstinensdag! 

15.00 Gudstjänst till minnet av Jesu lidande och död 
19.00 Gudstjänst på arabiska 

Påskafton den 11/04 
10.00 Bikt på arabiska 

12.30 Matvälsignelse på svenska 
13.00 Matvälsignelse på polska 

18.00 Gudstjänst på arabiska 
21.00 Påskvakan, Påskfirandet, matvälsignelse 

Påskdagen den 12/04 
10.00 Högmässa 

12.00 Mässa 
18.00 Mässa i Älmhult 

Annandag Påsk den 13/04 
11.00 Högmässa 

Obs! rökelse kommer att användas!! Under 
Högmässan på Skärtorsdagen, Påskvakan, och på Påskdagen 
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Sanningens pris 

De kände sig tvungna att mörda Jesus eftersom han var en mycket obekväm 
person som krävde att man lever i sanningen. För att tillintetgöra Kristus 
krävdes samarbete mellan alla dåtidens mäktiga, så har den Allsmäktige 
Gudens präster och andra religiösa ledare, varit villiga att komma överens 
med statsapparaten, och med ockupationsmakten romarna. Man måste 
komma ihåg allt detta för att förstå både Evangeliet och hela Kyrkans historia 
och även nutid. 

Att röja undan Kristus visade sig vara mycket enklare uppgift än problemet 
som kom till dagen efter Sabbaten. Den Människa som de har förstört har 
uppstått från de döda och det fanns vittnen till det. 

Nästa dag — det var dagen efter förberedelsedagen - gick översteprästerna 
och fariséerna tillsammans till Pilatus och sade: "herre vi har kommit att 
tänka på att när den där bedragaren ännu var i livet sade han: 'Efter ter 
dagar skall jag uppstå. Ge därför order om att graven bevakas under tre 
dagar, så att inte hans lärjungar kommer och rövar bort honom och sedan 
säger till folket att han har uppstått från de döda. Då blir det sista 
bedrägeriet värre än det första. Pilatus svarade: "Ni får en vakt-styrka. Gå 
och bevaka graven så gott ni kan. " De gav sig iväg och skyddade den genom 
att försegla stenen och sätta ut vakterna. /  Matt 27:62f./ 

Guds fiender (vi får aldrig glömma att Jesus Kristus är Gud) fortsätter sitt 
verk av förstörelse genom att försöka utplåna tron på Jesu uppståndelse. De 
börjar med väktare som stod vid graven och som blivit offer för lögner och 
mutor: 

Medan de var på väg, kom några ur vakt styrkan in till staden och berättade 
för översteprästerna om allt som hade hänt. Dessa överlade med de äldste, 
och sedan gav de soldaterna en stor summa pengar och sade till dem: "Säg 
att hans lärjungar kom under natten och rövade bort honom medan ni sov. 
Om ståthållaren får höra detta, skall vi tala med honom så att ni inte behöver 
oroa er. " Soldaterna tog pengarna och gjorde som de hade blivit tillsagda. / 
Matt 28:llf / Så går det uppståndelsens historia i två spår: den glada nyheten 
som 
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sprids med Johannes, Petrus, Magdalena, Maria, Maria... och många andra, 
och parallellt de som vill tysta ner deras vittnesbörd. Några fick sina läppar 
förseglade med hjälp av pengar eller knytnävslag; om det inte räckte till tog 
man till svärd, kors, gift... 

I Apostlagärningarna läser vi om apostlar som fängslades, i Guds namn blivit 
förbjudna att tala om Jesus och pryglades. Apostlarna lämnade rådet, glada 
över att de befunnits värdiga att förnedras för Namnets skull. De fortsatte 
dag efter dag med att undervisa i templet och hemma och förkunna budskapet 
att Jesus är Messias. /5:17f./Vi läser om Stefanos som har stenats till döds /6-
7/. 

Vi läser om Herodes som ingrep hårdhänt mot en del av medlemmarna i 
församlingen. Han lät halshugga Jakob, Johannes bror, och när han såg att 
judarna gillade detta, fortsatte han och lät också gripa Petrus (...) Petrus 
hölls alltså fängslad/12 :lf/ 

Vi läser om allt som Paulus Apostel fick utstå för Evangeliets skull. Alla 
Apostlar med undantag för Johannes led martyr döden. Som Jesus var 
omringat så har också hans lärjungar blivit omringade och många föll offer 
för lögner och de materiella förmånerna som ofta är priset för förräderi av 
sanningen. Och det har inte slutat då... processen pågår än idag med försök 
att förlöjliga Kyrkan som är hans Mystiska Kropp och Kyrkans enskilda 
lemmar med Påven som Kristi ställ företrädare på jorden i spetsen. 
Varje kristen som inte vågar visa sin kristna tron genom att bekänna den 
verbalt och bekräfta denna bekännelse genom sitt liv är ett tecken på de 
mörka krafters tillfälliga seger och tvärtom, varje katolik som med stolthet 
bekänner sig till sin kristna katolska tron och med sitt liv bekräftar denna 
bekännelse är de mörka krafternas nederlag. Liksom Påsk - Jesu Kristi 
uppståndelse från de döda var den största seger över ondskan, skall också vi 
med Guds nåd, med Guds hjälp segra över vår egen svaghet, vår egen feghet 
och låta Gud stråla som ljuset för alla vilsna och levande i mörkret 
människor. Vid Jesu tomma grav måste man upptäcka att varken mutor i 
form av pengar, alla lögner trots sin intensitet eller förföljelser klarade av att 
utplåna sanningen om Uppståndelsen för den är Guds verk och den så viktig 
för alla som tror. 
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Att vi - nutids lärjungar till Jesus Kristus inte ger efter massmedias och 
omgivningens drev mot oss katoliker och vågar vara stolta över vår kristna 
katolska identitet och vågar stå för det vi tror på genom konkreta handlingar, 
genom att leva i sanningen är min önskan till oss alla när jag säger: Glad 
Påsk!!! Kristus är uppstånden!!! Halleluja!!! 

Er tillgivne kyrkoherde 
Zbigniew Golebiewski 

Församlingsstämma 
Söndagen den 26 april efter mässan kl. 12.00 är alla välkomna till 
församlingsstämman. 
Eventuella motioner skall vara Styrelsen tillhanda senast måndagen 
den 13 april. 

Sommarens Mässtider 
Under sommarmånader: Juni, Juli och Augusti på söndagar, i Växjö firas 
endast Högmässa 
kl. 11.00. Observera tiden! 
Mässor på nationella språk - fråga respektive nationell själasörjare. 
Mässa på polska firas varje första söndag i månaden kl. 14.00 under hela 
sommaren. 
På vardagar: tisdag - lördag   Mässa kl. 18.00. På lördagar Mässa kl. 
18.00 firas som söndags Vigiliemässa. 

Kök och Församlingssal. 

Församlingen har under det senaste året försökt att förbättra köket och 
förssamlingssalen för hela församlingens bästa. Detta har kostat både tid och 
pengar, och resultatet har blivit bra. Vi har fått ny helautomatisk kaffemaskin, 
diskmaskin, spis, mikrovågsugn, hyllor och bänkar, och inte minst nytt 
service och bestick. Vi har gjort varat bästa för att informera, och beskriva 
hur man använder dom olika maskinerna, men tyvärr är det inte alla som 
uppmärksammar detta. Våran kaffemaskin som kostade närmare 10.000 
kronor blev bara efter ett par veckor förstörd vid att någon hällde vatten i 
den, själv om att det framgår klart av bruksanvisningen att den har 
automatisk vattenanslutning. 
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Som tur var, finns det någon i församlingen som kunde byta kretskortet 
och återställa maskinen, annars hade detta kostat oss mycket pengar. 
Diskmaskinen är av restaurangmodell, och diskar på bara ett par minuter. 
Korgarna och hyllorna ar konstruerade så att det skall vara enkelt att dis-
ka och sortera disken efteråt. Diskning av glas, muggar, tallrikar och be-
stick går mycket enkelt, om den som använder köket läser och följer an-
visningarna som finns. Vår sopcontainer används för det mesta av dagiset 
som behöver den för sina sopor. Därför finns det ingen plats till för ex-
empel sopor efter kyrkokaffet som innehåller engångstallrikar, bestick 
och plastmuggar. Kyrkoherden ber och kräver att alla som använder kö-
ket för kyrkkaffe eller annat, använder församlingens porslin och bestick. 
Annars blir vi tvungna att ta ut en avgift för de kostnader vi får med att 
köra sopor till sopstationen. 
Församlingssalen är också många gånger i ett bedrövligt skick efter att 
den har används. Tänk på att lämna salen i dess ursprungliga skick. Flyttar 
man bord och stolar ska de återställas på plats. De vuxna är ansvariga för 
att lekhörnan plockas i ordning och att allt återställs gott skick. En del 
leksaker, spel och böcker är redan förstörda på grund av att ingen vuxen 
eller förälder tar ansvar. Vi ber alla i församlingen att hjälpas åt så att vi 
kan ha en miljö som gynnar alla. 

Rosenkransvallfärd till Oskarström 
Jubileums rosenkransvallfärd till Oskarström kommer att äga rum lörda-
gen den 30 maj. Eftersom det blir redan den 50:e år i rad har Biskopen 
redan förra året under firandet i Oskarström riktat en speciell inbjudan till 
alla som kan komma att vara med. Från vår församling kommer det att 
åka minst en buss, möjligen två, beroende på efterfrågan, Var god och 
anmäl er i god tid så att du inte stannar utanför när något viktigt och 
roligt samtidigt äger rum. 

Stiftets vallfärd till Vadstena 05 september 2009 
Under hösten planeras Stiftets vallfärd till Vadstena. Mer information 
kommer efter sommaren 
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Tack F.Samwel! 
Efter lite drygt två års vistelse hos oss, har Biskopen utnämnd f. Samwel  till 
kaplan i S:t Petri församling i Trollhättan. Vi tackar f. Samwel för hans tid hos oss 
och önskar honom allt gott med hans nya pastorala uppgifter i en annan del av 
Sverige. 
Gud välsigne dig f. Samwel! 

Parkering 

Ett stort problem i församlingen är att vi har för få parkeringsplatser. I 
ett avtal med Växjö kommun får vi under helgdagar använda 
Ulriksbergsskolans parkering. Detta gäller enbart helgdagar då skolan 
är stängd. Vid Folkets park och Ulriksbergskyrkan finns det cirka 100 
parkeringsplatser och detta är bara 2 minuters gångavstånd från 
kyrkan. Inne på vår gård finns det några parkeringsplatser. Parkeringen 
framför garaget är reserverade för kyrkans bilar. Under mässor eller 
vid andra arrangemang ser det ut som att alla måste försöka få sina 
bilar in på gården. Detta medför stora problem, bland annat för 
prästerna om de snabbt måste åka iväg för exempel till lasarettet. Och 
hur skulle det fungera om en ambulans eller brandkåren behöver 
komma in till kyrkans baksida. Alla måste härefter försöka att ta 
hänsyn till detta så vi inte behöver bli kontaktad av polisen pga våra 
grannar klagar på otillåten parkering vid Katolska kyrkan. Blir det 
ingen förbättring blir vi tvungna att anlita ett parkeringsbolag och detta 
vill medföra kostnader. Hjälps vi alla åt och tänker på vår nästa skulle 
detta inte vara något problem. 
 
Kyrkoherde: Zbigniew Golebiewski  

Tel: 0470-152 42 Tel: 0470 - 204 50 Mobil: 070 - 237 35 50 



 

Vi tillber dig, Herre Jesus Kristus, och prisar dig 
■ ty genom ditt heliga kors har du återlöst världen. 
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